



**Совет Безопасности**

Семьдесят девятый год

*Предварительный отчет*

**9652**-е заседание

Вторник, 11 июня 2024 года, 15 ч 00 мин  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Сан Чин Ким ..... (Республика Корея)

*Члены:*

Алжир .....	г-н Бенджама
Китай .....	г-н Нью Сюэцян
Эквадор.....	г-н Монтальво Соса
Франция .....	г-жа Жаро-Дарно
Гайана.....	г-жа Бенн
Япония .....	г-жа Сино
Мальта .....	г-жа Гатт
Мозамбик .....	г-н Фернандиш
Российская Федерация .....	г-жа Евстигнеева
Сьерра-Леоне .....	г-н Соуа
Словения.....	г-жа Блокер Дробич
Швейцария .....	г-жа Берисвиль
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-жа Дикс
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Вуд

**Повестка дня**

Положение на Ближнем Востоке

Письмо Генерального секретаря от 28 мая 2024 года на имя Председателя  
Совета Безопасности (S/2024/414)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



*Заседание открывается в 15 ч 00 мин.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Положение на Ближнем Востоке

##### **Письмо Генерального секретаря от 28 мая 2024 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2024/414)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Исламской Республики Иран, Сирийской Арабской Республики и Турции.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня. Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2024/414, в котором содержится текст письма Генерального секретаря от 28 мая 2024 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Слово предоставляется г-же Накамицу.

**Г-жа Накамицу** (*говорит по-английски*): Благодарю членов Совета за предоставленную мне возможность вновь кратко проинформировать их о ходе осуществления резолюции 2118 (2013), касающейся ликвидации программы Сирийской Арабской Республики по химическому оружию.

В соответствии со сложившейся практикой после последнего заседания Совета по этому вопросу (см. S/PV.9562) Управление по вопросам разоружения продолжало поддерживать регулярные контакты со своими коллегами из Технического секретариата Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) по вопросам деятельности, связанной с осуществлением резолюции 2118 (2013).

Со времени последнего заседания Совета по этому вопросу Группа ОЗХО по оценке объявлений (ГОО) продолжала прилагать усилия, с тем чтобы прояснить все нерешенные вопросы, касающиеся первоначального объявления и последующих объявлений, представленных Сирийской Арабской Республикой. На момент представления Техни-

ским секретариатом ОЗХО последнего ежемесячного доклада (см. S/2024/414) в Дамаске проводился двадцать седьмой раунд консультаций между ГОО и сирийским Национальным органом. Кроме того, по результатам двадцать пятого и двадцать шестого раундов консультаций Технический секретариат ОЗХО счел собранную информацию достаточной для того, чтобы расценивать три нерешенных вопроса урегулированными. Я с воодушевлением наблюдаю за положительными результатами этого вновь налаженного сотрудничества, которое началось с возобновления консультаций между ГОО и сирийским Национальным органом в октябре 2023 года после более чем двух с половиной лет перерыва.

Однако для урегулирования оставшихся нерешенных вопросов необходимо углублять это сотрудничество. Из 24 нерешенных вопросов, открытых ГОО с 2014 года, 17 остаются нерешенными на момент подготовки указанного ежемесячного доклада. Я хотела бы подчеркнуть, что, как мне сообщили, суть нерешенных вопросов вызывает озабоченность, а сами они охватывают, среди прочего, необъявленные исследования, производство и/или приведение в оружейную форму неизвестных количеств химического оружия и значительных количеств боевых отравляющих веществ и/или прекурсоров и химических боеприпасов, судьба которых не проверена Секретариатом ОЗХО в полном объеме.

Технический секретариат ОЗХО также сообщил, что, помимо сущностного содержания 17 нерешенных вопросов, о которых ранее докладывала ГОО, серьезную обеспокоенность вызывает наличие неожиданных химикатов в пробах, отобранных ГОО на нескольких объявленных объектах в период с 2020 года по 2023 год.

Настоятельно призываю все заинтересованные стороны в дальнейшем не только поддерживать, но и расширять сотрудничество, чтобы урегулировать все нерешенные вопросы, касающиеся первоначального и последующего объявлений, представленных Сирийской Арабской Республикой.

Что касается инспекций на объектах «Барза» и «Джамрайя» Центра научных изысканий и исследований (ЦНИИ), то, как мне сообщили, в настоящее время Технический секретариат ОЗХО продолжает планировать новый раунд инспекций, который

должен состояться в 2024 году. Однако на момент опубликования обсуждаемого ежемесячного доклада Технический секретариат не получил никакой новой информации, которая могла бы помочь разрешить вопросы, касающиеся присутствия химического вещества из Списка 2 в пробе, отобранной во время инспекции в ноябре 2018 года, а также происхождения и использования химиката двойного назначения, обнаруженного инспекционной группой в ходе инспекции на объектах «Барза» ЦНИИ в сентябре 2022 года. Технический секретариат ОЗХО продолжит работу по этим вопросам в сотрудничестве с сирийским Национальным органом во время следующего раунда инспекций ЦНИИ.

Помимо этого, Технический секретариат ОЗХО запросил информацию относительно несанкционированного перемещения двух баллонов, которые связаны с произошедшим 7 апреля 2018 года в Думе инцидентом с химическим оружием и которые предположительно были уничтожены в результате нападения на объект по производству химического оружия. Мне сообщили, что по состоянию на дату опубликования рассматриваемого доклада Технический секретариат не получил ответа на этот запрос.

Технический секретариат ОЗХО по-прежнему полностью привержен осуществлению своего мандата, направленного на проверку выполнения Сирийской Арабской Республикой обязательств по объявлениям согласно Конвенции, решениям директивных органов ОЗХО и, разумеется, резолюциям Совета Безопасности.

Однако, как уже подчеркивалось ранее, для урегулирования всех нерешенных вопросов необходимо всестороннее сотрудничество Сирийской Арабской Республики с Техническим секретариатом ОЗХО. В данный момент с учетом наличия выявленных, но пока не устраненных пробелов, несоответствий и расхождений Технический секретариат ОЗХО придерживается того мнения, что представленное Сирийской Арабской Республикой объявление все еще не может рассматриваться в качестве точного и полного в соответствии с Конвенцией по химическому оружию. Я призываю Сирийскую Арабскую Республику продолжать сотрудничество с Техническим секретариатом ОЗХО и в срочном порядке ответить на все запросы Технического секретариата.

Ранее сегодня Технический секретариат ОЗХО опубликовал новый доклад Миссии по установлению фактов (МУФ) об инцидентах, произошедших 9 августа 2017 года в Халеб-ат-Тавре и 8 ноября 2017 года в Аль-Балиле. В докладе делается вывод о том, что полученная и проанализированная в соответствии с мандатом МУФ информация не дает достаточных разумных оснований утверждать, что в ходе указанных инцидентов в качестве оружия применялись токсичные химические вещества. Насколько мне известно, в настоящее время МУФ ведет подготовку предстоящих развертываний и будет в установленном порядке докладывать Исполнительному совету о результатах своей работы. Группа по расследованию и идентификации также продолжает проводить расследования инцидентов в Сирийской Арабской Республике, в отношении которых Миссия по установлению фактов установила, что в них либо применялось, либо могло быть применено химическое оружие, и в надлежащее время представит дополнительные доклады.

Как уже заявлял Генеральный секретарь, применение химического оружия недопустимо ни при каких обстоятельствах и представляет собой явное нарушение норм международного права. Я присоединяюсь к его призывам положить конец безнаказанности в отношении всех, кто осмеливается применять такое оружие, особенно против гражданского населения. Организация Объединенных Наций будет и впредь поддерживать все усилия, направленные на обеспечение соблюдения норм, запрещающих химическое оружие, и на то, чтобы это чудовищное оружие наконец отправилось на свалку истории. Я настоятельно призываю членов Совета выступить с единых позиций по этому вопросу, взять на себя инициативу и продемонстрировать, что безнаказанность в случаях применения такого оружия недопустима. Управление по вопросам разоружения готово оказывать в этом любую посильную поддержку и помощь.

**Председатель (говорит по-английски):** Благодарю г-жу Накамицу за ее сообщение.

Предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски):** Благодарю заместителя Генерального секретаря Накамицу за ее сообщение.

Сирия продолжает открыто игнорировать свои обязательства по выполнению Конвенции по химическому оружию и резолюции 2118 (2013). За последнее десятилетие многочисленные — повторы, многочисленные — независимые расследования пришли к выводу о том, что режим Асада неоднократно применял химическое оружие против собственного народа. Вместе с тем режим Асада до сих пор полностью не отчитался о своем арсенале химического оружия и не уничтожил его, а также не взял на себя ответственность за зверства, вызванные этим оружием. В этой связи мы приветствуем продолжающуюся работу Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) по проведению расследований в отношении остаточного потенциала Сирии в плане химического оружия на фоне продолжающейся обструкции, и мы с нетерпением ждем ее будущих докладов. По-прежнему впечатлены тем, с какой тщательностью ОЗХО подходит ко всем своим расследованиям, скрупулезно собирая и анализируя доказательства из множества источников, чтобы прийти к неопровержимым выводам. Эта важная работа необходима для привлечения виновных в нападениях к ответственности. Безнаказанность в отношении виновных в применении химического оружия недопустима.

Соединенные Штаты давно обеспокоены тем, что сирийский режим сохраняет остаточный потенциал в области химического оружия. Действительно, ОЗХО продолжает устанавливать новые тревожные факты. В прошлом месяце Генеральный директор напомнил государствам — участникам ОЗХО о присутствии неожиданных химических веществ в образцах, собранных Группой по оценке объявлений в период с 2021 по 2023 год на нескольких объявленных объектах. Такие результаты наглядно демонстрируют, что режим Асада не сделал соответствующие объявления и не отчитался о своей программе по созданию химического оружия в историческом контексте и в ее полном масштабе.

В условиях продолжающегося несоблюдения норм Конференция государств — участников ОЗХО приняла обращенное в будущее решение со ссылкой на пункт 3 статьи XII Конвенции о запрещении химического оружия, в котором рекомендовала государствам-участникам принять «коллективные меры» для предотвращения передачи Сирии химических веществ и оборудования двойного назначения. Это решение также направлено на предот-

вращение попадания тех же химических веществ и оборудования двойного назначения в руки негосударственных субъектов, в том числе террористических групп. Соединенные Штаты хотели бы, чтобы все наши коллеги по Совету Безопасности выступили с призывом к активной и полной реализации этого решения. Доклад Группы ОЗХО по расследованию и идентификации «Марса» (см. S/2024/200), в котором были обнаружены доказательства применения химического оружия группировкой «Исламское государство Ирака и Аш-Шама» в Сирии, является убедительным напоминанием о том, что химические материалы, попавшие в чужие руки, представляют реальную угрозу для всех.

Мы высоко оцениваем профессионализм, самоотверженность и решительность сотрудников специальных миссий Сирии. Соединенные Штаты будут продолжать работать с партнерами по всему миру, чтобы добиться ликвидации реализуемой этим режимом программы по разработке химического оружия и способствовать привлечению к ответственности виновных в применении химического оружия в Сирии и других странах.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Россия, как и ряд других делегаций в Совете, неоднократно подчеркивала, что рассматривать сирийское «химдосье» раз в квартал более чем достаточно. Однако, как показал сегодняшний брифинг Высокого представителя по вопросам разоружения г-жи Идзуми Накамицу, даже это избыточно, с учетом отсутствия в этом сюжете развития ситуации «на земле». По сути, за три месяца с момента последнего предыдущего заседания (см. S/PV.9562) в ней не произошло вообще никаких существенных изменений.

В очередной раз Совету предложено обсудить написанный «под копирку» ежемесячный доклад Генерального директора Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) г-на Фернандо Ариаса (см. S/2024/414). Он отличается от предыдущего (см. S/2024/346) ровно двумя фактологическими предложениями о проведении двадцать седьмого раунда консультаций между сирийскими властями и Группой ОЗХО по оценке объявлений (ГОО), о результатах которого Совет информируют в должное время. Какой смысл созывать ради их обсуждения отдельное заседание Совета Безопасности? Для того, чтобы в некоторых западных столицах «поставили галочку», что в очередной раз

на камеру зачитали свои тезисы про осуждение не-удобного им правительства? Такой подход девальвирует дискуссию по вопросам выполнения резолюции 2118 (2013) и подрывает авторитет Совета, который вместо того, чтобы переливать «из пустого в порожнее», мог бы обсудить гораздо более актуальные сюжеты.

У нас нет никаких сомнений, что сегодняшнее заседание станет не более чем еще одним поводом для западных стран поупражняться в анти-сирийской риторике. При том, что Сирия демонстрирует открытость к сотрудничеству с ОЗХО. Приветствуем возобновление консультаций между сирийским Национальным органом и ГОО по Конвенции о запрещении химического оружия (КХО). Эта работа оказалась фактически замороженной на два года из-за требований, поставленных Техническим секретариатом ОЗХО. Тем не менее Сирия в качестве жеста «доброй воли» выполнила выдвинутое Организацией условие, что позволило сдвинуть работу с мертвой точки. Это в очередной раз продемонстрировало открытость сирийских властей и готовность к полноформатному сотрудничеству с ОЗХО, что и позволило провести двадцать пятый, двадцать шестой и двадцать седьмой раунды консультаций между Дамаском и Техническим секретариатом ОЗХО. Итогами данных консультаций стало закрытие ГОО еще трех вопросов первоначального объявления Сирии.

Таким образом, работа по сирийскому первоначальному объявлению идет при полном и безоговорочном содействии Дамаска. В этой связи отмечаем, что Сирийская Арабская Республика остается самым проверяемым государством — участником КХО. Полагаем, что наши сирийские коллеги об этом сегодня расскажут. На контрасте действия ОЗХО, превращенной Соединенными Штатами и их евроатлантическими союзниками в инструмент обслуживания их геополитических интересов, вызывают множество вопросов.

Российская Федерация подтверждает свою позицию о нелегитимности «атрибуции» ответственности за химические инциденты, что несовместимо с мандатом ОЗХО и является вторжением в исключительные прерогативы Совета Безопасности. Совет Безопасности не делегировал своих полномочий ни самой Организации, ни тем более ее Секретариату. Таким образом, деятельность Группы по расследованию и идентификации (ГРИ)

не только полностью находится вне правового поля КХО, но и нарушает Устав Организации Объединенных Наций. Евроатлантические союзники во главе с Соединенными Штатами Америки в очередной раз грубейшим образом нарушили КХО и Устав Организации Объединенных Наций, наделив ОЗХО исключительными полномочиями Совета Безопасности, а ее Технический секретариат — функционалом санкционных комитетов Совета Безопасности. Опубликованные ГРИ доклады являются ангажированными и абсолютно несостоятельными с экспертной точки зрения. Единственная цель функционирования Группы — любой ценой возложить на Сирию ответственность за эпизоды применения химического оружия в отсутствие хоть сколь-нибудь убедительных тому доказательств.

Подчеркиваем, что реализация на международных площадках каких-либо ограничительных мер, базирующихся на бездоказательных обвинениях, категорически недопустима. Из года в год мы слышим однотипные выступления об использовании отдельными странами химического оружия или утаивании его запасов, которые не поддержаны серьезными проверяемыми доказательствами. Результаты работы Миссии ОЗХО по установлению фактов применения химического оружия в Сирии (МУФ) яркий тому пример.

Для Российской Федерации и целого ряда государств-единомышленников неприемлемы ни указанные доклады ГРИ и МУФ, ни политически мотивированные неконсенсусные решения руководящих органов ОЗХО, равно как и любые попытки вынести их на площадку Совета Безопасности. Очевидно, что при таком подходе рассчитывать на содержательную дискуссию в Совете по вопросам выполнения резолюции 2118 (2013) не приходится. На фоне стоящих перед Советом Безопасности задач считаем заседания, подобные сегодняшнему, нерациональной тратой времени и ресурсов.

**Г-жа Берисвиль** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Накамицу за ее сообщение.

В своем последнем заявлении по этому до-сье на заседании Совета Безопасности в марте (см. S/PV.9562) Швейцария приветствовала проведение двадцать шестого раунда консультаций между Группой Организации по запрещению химическо-

го оружия (ОЗХО) по оценке объявлений и правительством Сирии. С тех пор удалось разобраться с тремя из 20 пунктов, которые по-прежнему не урегулированы в связи с первоначальным объявлением Сирии. Мы также принимаем к сведению, что в прошлом месяце в Дамаске состоялся двадцать седьмой раунд консультаций, и мы с нетерпением ожидаем информации о его результатах. Швейцария поддерживает недавнее возобновление после многомесячного перерыва сотрудничества между ОЗХО и Сирией. Речь идет о важнейшем шаге на пути к прояснению в полном объеме 17 неурегулированных вопросов в соответствии с обязательствами Сирии в этом отношении.

Швейцария напоминает, что предоставление поддающихся проверке, конкретных и научно обоснованных ответов на эти вопросы — это одно из условий восстановления Сирии в ее правах и привилегиях как государства — участника Конвенции по химическому оружию. В своем стремлении добиться этой цели наша страна заявляет о своем полном доверии к ОЗХО и высоко оценивает кропотливую работу, профессионализм и добросовестность всех ее групп, включая миссии по установлению фактов и группы по расследованию и идентификации, которые должны иметь возможность беспрепятственно работать на местах. Их работа имеет основополагающее значение, а их добросовестность и профессионализм не вызывают сомнений.

Кроме того, Швейцария обеспокоена угрозой, исходящей от негосударственных субъектов, применяющих химическое оружие, о чем стало известно в феврале благодаря четвертому докладу Группы ОЗХО по расследованию и идентификации, в котором говорится о нападении с применением химического оружия, совершенном организацией «Исламское государство» в Мари (см. S/2024/200). Швейцария осудила это нападение и требует, чтобы виновные предстали перед судом.

С помощью резолюции 2118 (2013), единогласно принятой в 2013 году, Совет Безопасности взял на себя четкое обязательство противодействовать применению химического оружия в Сирии. Вот уже более 11 лет регулярные заседания Совета служат напоминанием о важности как предотвращения разработки, производства, накопления, применения и передачи такого оружия, так и обеспечения его уничтожения. В резолюции 2118 (2013) также отражена твердая убежденность Совета Без-

опасности и международного сообщества в том, что лица, ответственные за применение химического оружия в Сирии, должны быть привлечены к ответственности.

Борьба с безнаказанностью должна способствовать тому, чтобы запрет на химическое оружие соблюдался и чтобы оно больше никогда не применялось ни в Сирии, ни где-либо еще в мире. В этой связи мы приветствуем официальное сотрудничество между ОЗХО и Международным беспристрастным и независимым механизмом для содействия проведению расследований в отношении лиц, которые несут ответственность за наиболее серьезные преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и их судебному преследованию. Швейцария будет и далее самым решительным образом выступать против применения и распространения химического оружия кем бы то ни было, где бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах. На кону стоят наша коллективная безопасность и доверие к гарантирующим ее механизмам архитектуры разоружения и нераспространения.

**Г-н Бенджама** (Алжир) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени группы «Африканские государства — члены Совета Безопасности плюс» (группы «А3+»), а именно Мозамбика, Сьерра-Леоне, моей страны, Алжира, а также Гайаны.

Мы благодарим Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу за ее сообщение. Приветствуем участие в заседании представителей Сирийской Арабской Республики, Исламской Республики Иран и Турции.

Группа «А3+» вновь заявляет о своей твердой убежденности в том, что применение химического оружия где бы то ни было, кем бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах подлежит осуждению. Безнаказанность за совершение подобного преступления, предусмотренного нормами международного права, является недопустимой. Мы принимаем к сведению содержание 128-го ежемесячного доклада Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО), охватывающего период с 24 апреля по 23 мая 2024 года. Отмечаем также представление 126-го ежемесячного доклада от 15 мая, посвященного прогрессу, достигнутому

Сирийской Арабской Республикой в деле уничтожения ее химического оружия.

Группа «А3+» призывает Технический секретариат продолжать усилия по разъяснению объявлений Сирийской Арабской Республики путем устранения выявленных пробелов, несоответствий и расхождений, которые по-прежнему не урегулированы. В этой связи мы признаем важную роль трехстороннего соглашения, заключенного между ОЗХО, Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов и Сирийской Арабской Республикой, в содействии деятельности Секретариата по полной ликвидации сирийской программы химического оружия. Поэтому мы призываем продлить это трехстороннее соглашение по истечении 30 июня нынешнего срока его действия.

Кроме того, мы призываем Сирийскую Арабскую Республику продолжить сотрудничество посредством представления соответствующих разъяснений, документов и поправок в отношении нерешенных вопросов в соответствии с Конвенцией по химическому оружию (КХО). В этой связи мы с удовлетворением отмечаем сотрудничество Сирийской Арабской Республики с Техническим секретариатом, в частности разрешение провести текущий двадцать седьмой раунд консультаций между Группой по оценке объявлений и сирийским Национальным органом в Дамаске. Мы с нетерпением ждем представления в установленном порядке доклада об этих консультациях.

Несмотря на недавние обнадеживающие события, группа «А3+» по-прежнему обеспокоена медленными темпами прогресса в усилиях по завершению работы над сирийским химическим досье.

С учетом касающихся инцидента в Мари выводов, содержащихся в докладе Группы ОЗХО по расследованию и идентификации (см. S/2024/200), группа «А3+» вновь выражает серьезную обеспокоенность в связи с угрозами, которые представляют собой террористические акты с применением химического оружия. Мы настоятельно призываем к продолжению взаимодействия на высоком уровне для рассмотрения вопросов, связанных с сирийским химическим досье, на основе этих выводов с целью придать импульс усилиям по окончательно урегулированию нерешенных вопросов.

Группа «А3+» призывает Сирийскую Арабскую Республику продолжать сотрудничество с ОЗХО в соответствии с резолюцией 2118 (2013) и Конвенцией по химическому оружию в качестве важной меры по урегулированию застарелых вопросов. Кроме того, мы призываем Сирийскую Арабскую Республику объявить все запасы химического оружия и объекты по его производству, организовать следующий раунд консультаций с Группой по оценке объявлений и урегулировать нерешенные вопросы, чтобы окончательно закрыть это досье.

Группа «А3+» по-прежнему привержена выполнению важнейшей задачи по запрещению применения химического оружия и реализации всех мер, направленных на исключение возможности его разработки, производства, приобретения, накопления, хранения, передачи или применения. Мы вновь заявляем о нашей неизменной поддержке резолюции 2118 (2013) и подчеркиваем необходимость окончательного урегулирования вопросов, связанных с сирийским химическим досье.

*(говорит по-французски)*

Алжир и, как я полагаю, остальные члены группы «А3+» работали над документами, представленными нам Секретариатом. Этих документов недостаточно. Мы не можем участвовать в работе Совета Безопасности, касающейся расследований и обстоятельного изучения фактов, поскольку не имеем доступа к документации, необходимой нам для внесения своего вклада в работу Совета.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы от имени делегации Алжира выразить возмущение в связи с создаваемыми препятствиями, которые мешают нам продолжать эту работу и анализ в интересах международного мира и безопасности.

**Г-жа Блокер Дробич** (Словения) *(говорит по-английски)*: Я хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря и Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Накамицу за ее сообщение.

Я хочу также отметить напряженную работу Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО). Словения высоко оценивает проводимую ОЗХО профессиональную и беспристрастную ра-

боту, направленную на обеспечение выполнения Конвенции по химическому оружию.

Прежде всего позвольте мне еще раз заявить о нашем решительном осуждении любых случаев применения химического оружия. Мы никогда не устанем осуждать применение химического оружия где бы то ни было и кем бы то ни было, как государственными, так и негосударственными субъектами, и бороться с такими действиями. В этой связи мы полностью поддерживаем проведение Советом Безопасности заседаний по данному вопросу, включая заседания по вопросу о применении химического оружия в Сирии, в соответствии с резолюцией 2118 (2013).

Приветствуя успешную работу Миссии ОЗХО по установлению фактов в Сирийской Арабской Республике и Группы по расследованию и идентификации, а также возобновление консультаций между Группой по оценке объявлений и сирийским Национальным органом, мы вновь выражаем свою обеспокоенность по поводу того, что многие вопросы, касающиеся сирийской программы по созданию химического оружия, до сих пор остаются без ответа. Выводы международных следственных органов подтверждают, что Сирия фактически скрывала часть своей программы по созданию химического оружия в нарушение Конвенции по химическому оружию, а также, что еще хуже, применила химическое оружие по меньшей мере в девяти подтвержденных случаях за последние 10 лет.

Мы выражаем глубочайшее сочувствие жертвам применения химического оружия. Мы твердо убеждены в том, что эти чудовищные преступления не могут оставаться безнаказанными и что наш долг перед жертвами и пострадавшими — принять соответствующие меры. Необходимо привлечь к ответственности виновных в применении химического оружия в Сирии. Мы призываем все стороны Конвенции по химическому оружию продолжать борьбу с безнаказанностью, и в этой связи международное сообщество должно направить четкий сигнал о недопустимости применения такого оружия.

Мы вновь призываем Сирию выполнить свои обязательства по Конвенции, объявить обо всех видах деятельности, связанных с производством химического оружия и соответствующими исследованиями, уничтожить все оставшиеся тайные схроны и в полной мере сотрудничать с ОЗХО. Это

должно включать предоставление беспрепятственного доступа к объектам, документам и людям, которые важны для урегулирования всех нерешенных вопросов и любых других вопросов, возникших в связи со следственной деятельностью, санкционированной ОЗХО.

Мы должны приложить все усилия с целью предотвратить возвращение к использованию этого чудовищного оружия, которое должно упоминаться лишь в учебниках по истории как предупреждение и средство сдерживания. Для достижения этой цели основополагающее значение имеет внимание со стороны Совета Безопасности, особенно в свете отсутствия существенного прогресса в осуществлении Конвенции по химическому оружию одним из государств-участников. Только многосторонний подход, основанный в первую очередь на уважении международного права, может проложить путь к построению мира, свободного от террора и разрушений, к которым ведет применение химического оружия.

Словения будет и далее поддерживать все усилия по урегулированию нерешенных вопросов по данному досье — как в Совете, так и на других площадках.

**Г-жа Жаро-Дарно** (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить Высокого представителя Идзуми Накамицу за ее сообщение.

Мы вновь проводим заседание, на котором отмечаем отсутствие реального прогресса в деле ликвидации сирийской программы по созданию химического оружия. Прошло уже более 10 лет с тех пор, как Сирийская Арабская Республика присоединилась к Конвенции по химическому оружию, однако сирийский режим продолжает применять химическое оружие против собственного населения, нарушая взятые на себя обязательства. Группа по расследованию и идентификации Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) доказала это, в частности, в случае с нападением на Думу в апреле 2018 года, жертвами которого стали по меньшей мере 43 человека.

Франция осуждает любое применение химического оружия когда бы то ни было, где бы то ни было, кем бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах.



По-прежнему отсутствует транспарентность в отношении статуса программы Сирии по разработке химического оружия и запасов такого оружия. В опубликованном в конце мая последнем докладе Генерального директора ОЗХО (см. S/2024/414) — как и в предыдущих докладах — говорится о том, что объявление сирийских властей не может считаться точным и полным в соответствии с Конвенцией.

В докладе подчеркивается, что 17 вопросов существа, связанных с объявлением сирийского режима, остаются нерешенными. В нем также отмечается серьезная обеспокоенность Группы по оценке объявлений по поводу химических образцов, собранных ею на нескольких объектах в период с 2020 по 2023 год.

Отмечаем двадцать седьмой раунд консультаций между Группой по оценке объявлений и сирийскими властями, который состоялся в конце мая. Надеемся, что ОЗХО вскоре сможет представить доклад Совету Безопасности.

Мы еще раз подчеркиваем важность того, чтобы Сирия в полной мере сотрудничала с ОЗХО и наконец выполнила свои международные обязательства. Это необходимое условие для восстановления прав Сирии как государства — участника Конвенции, действие которых было приостановлено в 2021 году.

Применение химического оружия представляет собой угрозу международному миру и безопасности, и Совет Безопасности должен продолжать активно заниматься этим вопросом в соответствии с резолюцией 2118 (2013).

Мы также вновь заявляем о своей поддержке групп ОЗХО и их работы по обеспечению соблюдения Конвенции, документированию случаев применения химического оружия, выявлению виновных и привлечению их к ответственности. Любое применение химического оружия, будь то государственными или негосударственными субъектами, неприемлемо. Франция, как и ее партнеры, по-прежнему готова обеспечивать соблюдение запрета на применение такого бесчеловечного оружия и вести борьбу с безнаказанностью тех, кто несет ответственность за совершение нападений с применением химического оружия.

**Г-жа Гатт (Мальта)** (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Накамицу за ее содержательное сообщение.

Прежде всего мы благодарим Вас, г-н Председатель, и Вашу делегацию за организацию этого важного заседания. Мальта последовательно содействует проведению регулярных заседаний по этому важному вопросу, как это предусмотрено резолюцией 2118 (2013).

Согласно последнему докладу Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО),

«серьезную обеспокоенность вызывает наличие неожиданных химикатов в пробах, отобранных Группой по оценке объявлений (ГОО) в период с 2020 года по 2023 год на нескольких объявленных объектах» (S/2024/414, приложение, п. 12).

Эти пробы были отобраны на нескольких объявленных объектах в ходе многочисленных миссий в период с 2020 по 2023 год. Вызывает глубокую обеспокоенность тот факт, что спустя более чем 10 лет после принятия резолюции 2118 (2013) и присоединения Сирийской Арабской Республики к Конвенции по химическому оружию она так и не объявила и не уничтожила все имеющиеся у нее запасы. Это неприемлемо. Сирийская Арабская Республика должна выполнять все свои обязательства по Конвенции и резолюции 2118 (2013). Любая попытка производить, приобретать, накапливать или хранить химическое оружие является явным нарушением и заслуживает осуждения.

Кроме того, в представленном Сирией объявлении остается 17 нерешенных вопросов. В свете сохраняющихся пробелов и несоответствий, выявленных Техническим секретариатом, это объявление по-прежнему не может считаться точным и полным в соответствии с Конвенцией и резолюцией 2118 (2013). Это вызывает глубокое сожаление. Мы вновь настоятельно призываем Сирийскую Арабскую Республику урегулировать все нерешенные вопросы в своем объявлении и добиться прогресса в деле полной ликвидации своей программы по разработке химического оружия. При этом она должна на всесторонней и транспарентной основе сотрудничать с Техническим секретариатом ОЗХО, как это предусмотрено резолюцией 2118 (2013).

Принимаем к сведению тот факт, что в отчетный период прошел двадцать седьмой раунд консультаций между ГОО и сирийским Национальным органом. Мы с нетерпением ожидаем отчета о содержании этих консультаций.

С удовлетворением отмечаем, что в данный момент Технический секретариат планирует следующий раунд инспекций на объектах «Барза» и «Джамрайя» сирийского Центра научных изысканий и исследований (ЦНИИ), который должен состояться в конце этого года. Кроме того, в настоящее время готовится к предстоящему развертыванию миссия ОЗХО по установлению фактов, и мы призываем Сирийскую Арабскую Республику предоставить полный доступ персоналу ОЗХО в соответствии с резолюцией 2118 (2013).

Применение химического оружия неприемлемо и полностью противоречит принятым международным сообществом правовым стандартам. Мальта решительно осуждает его применение кем бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах. Мы должны совместными усилиями добиваться привлечения к ответственности виновных в совершении нападений с применением химического оружия. Эффективное привлечение к ответственности означает отправление правосудия для жертв, а также предотвращение будущих нападений.

В заключение вновь заявляем о нашей полной поддержке ОЗХО и ее технических групп. Они выполняют свой мандат на независимой и беспристрастной основе и в соответствии с международными стандартами. Все члены Совета должны признать это и воздержаться от опасной риторики, направленной на то, чтобы поставить под сомнение их честность и делегитимизировать их работу.

**Г-жа Сино** (Япония) *(говорит по-английски)*: Благодарю заместителя Генерального секретаря и Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу за ее сообщение.

Применение химического оружия где бы то ни было, когда бы то ни было, кем бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах является недопустимым. Наша общая обязанность — привлечь к ответственности виновных в применении химического оружия и добиться торжества правосудия для жертв.

Япония высоко оценивает беспристрастную, независимую и профессиональную работу Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО). Япония решительно поддерживает текущую работу миссии по установлению фактов и Группы по расследованию и идентификации (ГРИ). Доклады ГРИ, включая последний доклад о применении химического оружия в Мариа в 2015 году (см. S/2024/200), играют важнейшую роль в установлении истины в отношении предполагаемых случаев применения химического оружия в Сирии и выявлении виновных. Решительно выступаем против любых попыток подорвать ее чрезвычайно важные усилия.

Применение Сирией химического оружия по-прежнему представляет собой явную угрозу международному миру и безопасности. Вызывает искреннее сожаление тот факт, что с момента нашего последнего заседания в марте мы так и не увидели конкретного прогресса в этом деле.

Последний ежемесячный доклад Генерального директора ОЗХО (см. S/2024/414) показал, что в объявлениях Сирии по-прежнему остаются неустранимые расхождения, упущения и несоответствия. Мы серьезно обеспокоены наличием неожиданных химических веществ в пробах, отобранных Группой по оценке объявлений в период с 2020 по 2023 год в Сирии, что может указывать на потенциально необъявленные исследования и разработку либо производство химического оружия.

Сирия не предоставила точных и полных объявлений или документов, запрошенных Техническим секретариатом ОЗХО для решения неурегулированных вопросов. В этой связи стоит отметить, что Сирия должна добросовестно выполнять все свои обязательства по Конвенции по химическому оружию и резолюции 2118 (2013).

Япония вновь призывает всех членов Совета Безопасности настоятельно рекомендовать сирийскому правительству объявить и ликвидировать всю свою программу по созданию химического оружия, чтобы предотвратить повторное применение химического оружия в Сирии. Япония считает, что Совет должен продолжать регулярно рассматривать этот вопрос.

**Г-н Монтальво Соса** (Эквадор) *(говорит по-испански)*: Как и всегда, наша делегация высоко оценивает ценное сообщение Высокого представи-

теля по вопросам разоружения и заместителя Генерального секретаря г-жи Идзуми Накамицу.

Эквадор отмечает усилия Технического секретариата Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО), прилагаемые по линии Группы по оценке объявлений в целях прояснения всех остающихся неурегулированными вопросов в отношении первоначального и последующих объявлений, представленных Сирийской Арабской Республикой.

Транспарентный диалог и добросовестное сотрудничество между сирийскими властями и техническими группами ОЗХО — лучший способ добиться результатов и привлечения виновных к ответственности. В этой связи мы с нетерпением ждем результатов двадцать седьмого раунда консультаций. Присоединяюсь к другим делегациям и призываю сирийские власти сохранять приверженность полному выполнению своих обязательств по Конвенции по химическому оружию и соответствующим резолюциям Совета Безопасности, включая резолюцию 2118 (2013). Эквадор вновь заявляет о поддержке работы ОЗХО и твердо убежден в добросовестности, беспристрастности, объективности и независимости ее технических групп. Любой инцидент, связанный с применением химического оружия, должен рассматриваться в условиях полной транспарентности и подлежать тщательному расследованию. Любое применение химического оружия не может и не должно оставаться безнаказанным.

В заключение наша делегация вновь заявляет о своей приверженности полному выполнению положений Конвенции, включая осуждение применения химического оружия кем бы то ни было, где бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах.

**Г-н Нью Сяоцян** (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Высокого представителя Идзуми Накамицу за ее сообщение.

Позиция Китая по вопросам, связанным с химическим оружием, остается неизменной: мы решительно выступаем против применения химического оружия кем бы то ни было, независимо от обстоятельств или целей его применения. Надеемся, что вскоре мир станет свободным от химического оружия.

Китай последовательно призывал к диалогу и проведению консультаций для урегулирования нерешенных вопросов, касающихся первоначального объявления в отношении химического оружия в Сирии. Мы приветствуем двадцать седьмой раунд технических консультаций между Организацией по запрещению химического оружия (ОЗХО) и правительством Сирии. Мы призываем Технический секретариат работать с сирийским правительством на основе взаимного уважения и сотрудничества и на равных, укреплять связь и идти навстречу друг другу с целью совместного скорейшего решения нерешенных вопросов.

В своей работе по расследованию и привлечению к ответственности за предполагаемое применение химического оружия ОЗХО должна строго соблюдать положения, содержащиеся в Конвенции по химическому оружию и соответствующих приложениях по вопросам проверки, чтобы обеспечить соблюдение установленной процедуры, надежность доказательств и достоверность своих выводов. Мы надеемся, что Генеральный директор и Технический секретариат будут прилагать конкретные усилия для поддержания технического характера ОЗХО.

**Г-жа Дикс** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю Высокого представителя Накамицу за ее всестороннее сообщение.

Соединенное Королевство весьма сильно хотело бы, чтобы Совету Безопасности больше не нужно было проводить заседаний по химическому оружию, поскольку это означало бы, что химическое оружие больше не производится, не хранится и не используется нигде в мире и что лица, совершавшие нападения с применением химического оружия, привлечены к ответственности. К сожалению, это не так. Химическое оружие в Сирии — это не историческая проблема, а реальность сегодняшнего дня. Сегодня режим Асада по-прежнему обладает химическим оружием. Тысячи боеприпасов и сотни тонн отравляющих веществ остаются неучтенными. Анализ образцов, собранных на двух участках в апреле 2023 года, указывает на продолжение незадекларированной деятельности по переработке и производству в Сирии. Мы серьезно обеспокоены этими событиями и присоединяемся к призыву Высокого представителя расширить сотрудничество Сирии с Техническим секретариатом Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО).

Совместный механизм ОЗХО — Организации Объединенных Наций по расследованию и Группа ОЗХО по расследованию и идентификации установили, что режим Асада девять раз использовал химическое оружие, включая зарин и хлор, против собственного народа после присоединения к Конвенции о запрещении химического оружия в 2013 году. Сирия не сделала полного и точного объявления о своих запасах, несмотря на все усилия и неоднократные попытки Секретариата ОЗХО, и не выполнила свои обязательства по резолюции 2118 (2013). Кроме того, согласно независимым международным расследованиям в общей сложности за четыре случая применения химического оружия несет ответственность ДАИШ.

Неспособность призвать Сирию к ответу подорвет международную архитектуру нераспространения. Соединенное Королевство будет продолжать добиваться привлечения к ответственности за применение химического оружия государственными и негосударственными субъектами. Мы полностью поддерживаем работу миссий ОЗХО в Сирии и Международный беспристрастный и независимый механизм для содействия проведению расследований в отношении лиц, которые несут ответственность за наиболее серьезные преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и их судебному преследованию, который помогает в расследовании и преследовании международных преступлений, совершенных в Сирии. Мы приветствуем беспристрастную и терпеливую работу ОЗХО. Пока Сирия полностью не объявит о своем химическом оружии и не уничтожит его, Совет должен внимательно следить за этой сохраняющейся угрозой международному миру и безопасности.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в качестве представителя Республики Корея.

Прежде всего я хотел бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Высокого представителя Накамицу за ее сообщение, а также сотрудников Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) за их беспристрастную, независимую и профессиональную работу.

Резолюция 2118 (2013) отражает твердую убежденность Совета Безопасности и международного сообщества в том, что химическое оружие не

должно больше применяться никем, нигде, ни в какое время и ни при каких обстоятельствах. В ней также подтверждается, что виновные в чудовишных актах применении химического оружия должны привлекаться к ответственности. Республика Корея разделяет эту убежденность и вместе с Советом стремится обеспечить полное выполнение этой резолюции.

Поэтому медленный прогресс в решении проблемы химического оружия в Сирии вызывает глубокую озабоченность. В отношении первоначального и последующих объявлений Сирии о предполагаемом применении химического оружия много вопросов остаются без ответа. ОЗХО подтвердила, что три вопроса были решены в марте, но у нас остается еще 17 нерешенных вопросов, даже после двадцать седьмого раунда консультаций с сирийским правительством. Вместе с тем Совет также увяз в дискуссиях о легитимности механизма установления ответственности ОЗХО.

Однако я хотел бы еще раз повторить, почему мы должны сохранять нашу общую приверженность полному и эффективному осуществлению резолюции 2118 (2013). Досье по химическому оружию Сирии не только связано с раскрытием фактов применения химического оружия в прошлом, но и имеет жизненно важное значение в настоящее время и тем более в будущем. Если мы остановимся на этом и оставим эти вопросы без ответов, то создадим в итоге возможность безнаказанности для международных преступлений, связанных с применением химического оружия. Поэтому мы сможем закрыть это досье только тогда, когда будут даны ответы на все вопросы, будут уничтожены все программы по созданию химического оружия и будет проведена строгая проверка их уничтожения.

Кроме того, важной задачей является обеспечение универсального применения Конвенции о запрещении химического оружия (КХО). В настоящее время Конвенцией не охвачены четыре государства, включая Корейскую Народно-Демократическую Республику. Мы призываем эти государства присоединиться к КХО и подчеркиваем, что международное сообщество должно совместно работать над достижением ее полной универсализации, опираясь на грандиозную вежу полного уничтожения всего объявленного химического оружия. Поэтому мы должны направить решительное предупреждение странам, нарушающим КХО, и тем, кто

еще не присоединился к ней. В частности, вопрос о химическом оружии в Сирии имеет большое значение для Республики Корея, поскольку рядом с нами находится неприсоединившееся к конвенции государство. В свете этого Республика Корея будет и впредь неуклонно добиваться привлечения к ответственности и предотвращения любого применения химического оружия в будущем кем бы то ни было, где бы то ни было, когда бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах. Совет Безопасности должен продолжать уделять приоритетное внимание задаче предотвращения повторного применения химического оружия в Сирии и за ее пределами. Безмолвные крики тех, кто 11 лет назад стали жертвами массового убийства в восточной Гуте, совершенного с помощью такого оружия, призывают нас сделать это.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Сирийской Арабской Республики.

**Г-н ад-Даххак** (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Наша страна, Сирия, неоднократно выступала с осуждением применения химического оружия кем бы то ни было, где бы то ни было, когда бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах. Наша страна продолжает сотрудничать с Организацией по запрещению химического оружия (ОЗХО) и выполняет все свои обязательства по Конвенции о запрещении химического оружия (КХО).

В контексте продолжающегося сотрудничества Сирия в полной мере содействовала проведению двадцать седьмого раунда консультаций между Группы по оценке объявлений и Сирийским национальным комитетом с 21 по 30 мая. Обе стороны провели технические обсуждения в целях достижения ощутимого прогресса в урегулировании ряда нерешенных вопросов, как это было сделано и в ходе двадцать шестого раунда, по итогам которого были закрыты три вопроса.

В ходе двадцать седьмого раунда было решено организовать поездки на ряд объектов, отобрать пробы и опросить свидетелей. Сирийский Национальный орган обратился к ГОО с просьбой разработать план действий, предусматривающий новую стратегию, способную привести к качественным преобразованиям, а также надлежащие механизмы

урегулирования нерешенных вопросов. Сирийский Национальный орган, стремящийся продолжать сотрудничество с Техническим секретариатом, приветствовал заявление Технического секретариата о планировании будущей миссии ГОО. Кроме того, сирийский Национальный орган представил свои ежемесячные доклады, последним из которых является 126-й доклад, охватывающий соответствующую деятельность, осуществленную на территории Сирийской Арабской Республики за последние три месяца.

Мы с нетерпением ожидаем организации при первой возможности встречи на высоком уровне с участием министра иностранных дел и по делам эмигрантов, председателя сирийского Национального органа и Генерального директора ОЗХО. Призываем координатора Технического секретариата обеспечить добросовестную подготовку к такой встрече.

Сирия вновь призывает Технический секретариат ОЗХО и западные страны, которые политизируют данное досье и используют его для достижения своих враждебных целей, не превосходить результаты текущих консультаций между сирийским Национальным органом и ГОО — повторять, не превосходить результаты текущих консультаций между сирийским Национальным органом и ГОО, — прекратить выдвигать ложные обвинения и перестать подрывать продолжающееся сотрудничество между Сирией и организацией.

Наша страна выражает сожаление в связи с многочисленными необоснованными обвинениями, которые содержатся в 127-м докладе организации (см. S/2024/346) и в которых утверждается, что Сирия не выполнила свои обязательства, однако при этом в них игнорируется сотрудничество Сирии, а также информация и материалы, которые она предоставила ГОО.

В вышеупомянутом докладе организации превосходятся результаты анализа проб и дается негативная и ненаучная оценка еще до завершения соответствующих обсуждений и даже до завершения двадцать седьмого раунда консультаций между ГОО и сирийским Национальным органом.

Некоторые говорят об угрозе миру и безопасности на Ближнем Востоке. Главной угрозой миру и безопасности в ближневосточном регионе был и остается имеющийся у израильского оккупацион-

ного образования арсенал ядерного, химического и биологического оружия, а также военно-техническая и финансовая поддержка, оказываемая ему Соединенными Штатами Америки и их союзниками по НАТО, которые снабжают израильские оккупационные власти различными видами оружия и техники, разрушительные последствия чего мы ежедневно наблюдаем в Газе и в ходе непрекращающихся актов агрессии Израиля против Сирии и Ливана.

Игнорирование этих серьезных угроз и грубых нарушений норм международного права, а также политизация так называемого сирийского химического досье демонстрируют попытки манипулировать разоруженческими механизмами, отвлекать их от выполнения своих мандатов и подрывать доверие к ним, о чем свидетельствует стремление некоторых западных государств создать незаконную так называемую Группу по расследованию и идентификации, что выходит за рамки положений Конвенции. Кроме того, доклады Миссии по установлению фактов носят политизированный характер, являются необъективными и подготовлены непрофессиональным образом без учета научных данных, как того требует ее мандат.

В заключение Сирийская Арабская Республика подтверждает свою готовность взаимодействовать с Техническим секретариатом и его сотрудниками. Наша страна надеется на то, что политизации этого досье будет положен конец, что оно больше не будет использоваться в качестве инструмента оказания давления и шантажа и что будущие доклады Технического секретариата будут отражать позитивное и конструктивное сотрудничество Сирии, способствуя тем самым окончательному закрытию данного досье.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

**Г-н Ахмади** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Мы благодарим Мозамбик за успешное руководство работой Совета в мае. Приветствуем присутствующую на сегодняшнем заседании Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу.

Иран решительно осуждает применение химического оружия кем бы то ни было, где бы то ни было и при каких бы то ни было обстоятельствах. Мы вновь заявляем о нашей полной поддержке Конвенции по химическому оружию и усилий по укреплению ее авторитета. Мы призываем к эффективному и недискриминационному осуществлению этой Конвенции в полном объеме. Являясь активным членом Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО), Иран подчеркивает исключительную важность обеспечения ее независимой, беспристрастной и профессиональной работы. Это крайне важно, особенно в отношении вопросов, связанных с выполнением обязательств государствами-участниками, включая Сирийскую Арабскую Республику.

Будучи приверженным участником Конвенции, Сирийская Арабская Республика продолжает выполнять свои обязательства и тесно сотрудничать с ОЗХО. Мы признаем исключительную важность усилий сирийского правительства по выполнению своих обязательств по Конвенции. Работа по уничтожению программы по созданию химического оружия в кратчайшие сроки и в сложных условиях подтверждает важное значение таких усилий сирийского правительства.

Мы с удовлетворением отмечаем недавнее представление Сирией 126-го доклада, в котором освещается соответствующая деятельность, осуществленная на территории Сирийской Арабской Республики за последние три месяца. Мы в положительном ключе отметили продолжающееся сотрудничество Сирии и создание ею всех возможностей для проведения двадцать седьмого раунда консультаций между Группой по оценке объявлений и сирийским Национальным органом в период с 21 по 30 мая. Обе стороны провели технические обсуждения с целью достижения ощутимого прогресса, который позволил бы закрыть ряд нерешенных вопросов, по аналогии с двадцать шестым раундом, который привел к урегулированию трех нерешенных вопросов. Сирийский Национальный орган, который стремится продолжать сотрудничество с Техническим секретариатом, также приветствовал заявление Технического секретариата о возможности подготовки новой миссии Группы по оценке объявлений.

Вместе с тем весьма разочаровывает тот факт, что определенная группа стран продолжает

политизировать сирийское химическое досье. Этой тенденции, подрывающей авторитет Конвенции и доверие к ОЗХО, должен быть положен конец в интересах Конвенции, ОЗХО, верховенства права и поддержания международного мира и безопасности. ОЗХО должна быть способна выполнять свои обязанности беспристрастным, профессиональным и объективным образом, с тем чтобы устанавливать факты и делать выводы, основанные на фактических данных. Поддерживаем продолжение конструктивного диалога между Сирией и ОЗХО, направленного на урегулирование всех нерешенных вопросов и окончательное завершение работы над данным досье. Такой подход имеет решающее значение для обеспечения транспарентности и ответственности, а также для надлежащего урегулирования всех нерешенных вопросов.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Турции.

**Г-жа Озгюр** (Турция) (*говорит по-английски*): Мы благодарим вас, г-н Председатель, за организацию этого заседания после двухмесячного перерыва. Мы считаем, что Совет Безопасности должен продолжать активно заниматься этим крайне важным досье и проводить его периодический обзор. Мы благодарим также Высокого представителя Накамицу за ее сообщение.

Применение химического оружия абсолютно недопустимо ни при каких обстоятельствах. Тем не менее в Сирии такие случаи грубого нарушения норм международного права происходили регулярно, что приводило к ужасающим разрушениям и страданиям в ходе этого продолжающегося уже 13 лет конфликта.

Применение химического оружия где бы то ни было по-прежнему создает угрозу для международного мира и безопасности. Кроме того, существует реальная опасность попадания химического оружия в руки негосударственных субъектов или террористических организаций, обладающих потенциалом для производства боевых отравляющих веществ. Поэтому коллективная ответственность

международного сообщества и Совета заключается в принятии эффективных мер в целях предотвращения применения химического оружия, а в случае такого применения — обеспечения привлечения к ответственности виновных. В этой связи единство членов Совета имеет важнейшее значение.

С самого начала конфликта в Сирии Турция поддерживает усилия Организации Объединенных Наций и Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО) по выявлению виновных в применении химического оружия и их привлечению к ответственности. Мы будем и впредь вносить необходимый и надлежащий вклад в достижение этой цели.

Как мы уже слышали от Высокого представителя Накамицу, в последних ежемесячных докладах Генерального директора ОЗХО сообщается, что в дополнение к 17 нерешенным вопросам, о которых ранее упоминала Группа по оценке объявлений (ГОО), сохраняется серьезная обеспокоенность по поводу наличия неожиданных химикатов в пробах, отобранных ГОО в период с 2020 по 2023 год на нескольких объявленных объектах в Сирии. Из-за остающихся пробелов, несоответствий и расхождений объявление, представленное сирийским режимом, по-прежнему не может считаться Техническим секретариатом ОЗХО достоверным и полным.

Мы благодарим Технический секретариат ОЗХО за активные усилия по прояснению всех нерешенных вопросов. Призываем сирийский режим выполнять свои обязательства и в полной мере сотрудничать с ОЗХО в соответствии с Конвенцией по химическому оружию и резолюцией 2118 (2013).

В контексте применения химического оружия борьба с безнаказанностью — это не только ответственность перед жертвами, но и требование, обусловленное необходимостью сдерживать совершение и предотвращать повторение подобных чудовищных актов. Поэтому настоятельно необходимо выявлять и привлекать к ответственности всех тех, кто применяет химическое оружие.

*Заседание закрывается в 16 ч 15 мин.*